

金融活水源源不断 实体经济提质增效

1月至5月,全市企业贷款余额2231.05亿元,新增79.72亿元

□本报记者 张超

近日,记者从市政府相关部门了解到,截至5月末,全市金融机构人民币各项贷款余额为3209.24亿元,其中,全市企业贷款余额2231.05亿元,较年初新增79.72亿元。今年以来,我市银行机构与地方发展同频共振,将更多金融活水注入实体经济,为其发展壮大增添动力。

科技金融 解决企业融资难题

平顶山东方碳素股份有限公司是国家级高新技术民营企业,入围第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单,去年6月在A股上市。近年来,该企业因为扩大规模、技术改造升级,流动资金需求增大。农行宝丰县支行得知情况后,在第一个工作日,为企业发放“科技e贷”1000万元,保障企业正常生产经营。

据介绍,这是平顶山市农行系统首笔“科技e贷”的落地贷款,采用纯信用方式,贷款利率还比往年压降了0.3个百分点,降低了企业融资成本。

工行平顶山分行精准对接我市科技型企业“白名单”,加快推进落地“专精特新贷”;积极探索“远维触客”手段,顺利完成首批普惠客户AI外呼试点;配合市工信部门做好首

台(套)重大技术装备和新材料首批次保险补贴审核。建行平顶山分行成立科技支行,聚焦我市7大产业集群和12个制造业重点产业链,积极培育和打造“科技金融首选建行”金融服务品牌。中行平顶山分行成立科技金融中心,努力成为我市科技金融的全要素整合者、全链条创新者和全周期服务者。

普惠贷款 满足小微企业需求

工行平顶山分行秉承“普惠惠、真普惠”的发展理念,做到普惠零售化,产品多元化,不断扩大对小微企业、个体工商户的有效金融供给。截至5月末,该行累计发放普惠业务贷款超6亿元。

“在我们最困难的时候,是鹰城农商行为我们提供了80多万元的信贷资金,帮助我们渡过了难关,真不愧是我们小微企业的坚强后盾和贴心人!”5月29日,谈到鹰城农商银行新华支行的帮扶,在平西建材城经营建材生意的王先生感慨万千。

受多种因素影响,王先生流动资金出现短缺。鹰城农商银行新华支行在走访过程中了解到王先生的困境,主动上门授信,仅用5天时间就为其办理了额度为85万元的“金燕永续贷”。截至5月末,像王先生一样享受到鹰城农商银行新华支行支农惠小贷款的客户有5000多家,支农惠小贷款余额超5.2亿元,较年初净增3300万元。

稳就业关键在于稳企业,而小微企业是吸纳就业的主体。面对小微企业“融资难”“融资贵”等困

境,创业担保贷款由财政贴息,一定程度上降低了企业的融资成本。4月2日,中行平顶山分行、邮储银行平顶山市分行、农行平顶山分行、中原银行平顶山分行分别举行了创业担保贷款一站式服务网点揭牌仪式。一站式服务网点建成后,业务咨询、征信查询、申请受理、资格审核、贷款审批、放款办结,均可在一站式窗口完成,打通了服务群众的“最后一公里”。目前上述4家银行的58个网点,均可一站式办理创业担保贷款手续。

金融助力 村美民富产业兴

今年年初,“邮储银行金融支持乡村振兴”渣园乡启动会举行,现场为获得“信用村”称号的郟县渣园乡全楼村等5个行政村现场授牌,并为51户经营主体授信2512万元,将金融活水源源不断地注入郟县“和美乡村”建设中。

在今年春耕备耕关键期,我市银行机构抢抓农时,加大信贷供给,为农业生产提供全方位、多层次的

金融支持。

中原银行平顶山分行产业普惠贷款覆盖了农作物种植、农资经销、粮食收购等整个农业产业链,有效解决了农业主体融资难、融资贵、融资慢的难题。截至5月末,该行产业普惠贷款授信户数200余户,授信额度1.58亿元,放款额度1.21亿元。

作为服务地方“三农”的金融

主力军,我市农信系统围绕农业生产经营需求,在保证合规操作、风险可控的前提下,开辟贷款“绿色通道”,缩短办贷时间,确保贷款及时发放。

“一笔小额农户贷款,信誉良好的客户从线上申请到发放,仅用十几分钟便可完成,真正实现备耕资金快落实、快投放。”鹰城农商银行新华支行有关负责人表示。

交通银行平顶山建设中路支行: 消防演练夯实安全基础

□记者 张秀玲 通讯员 黄鹏

本报讯 为进一步加强银行网点的消防安全管理工作,提高员工的消防安全意识和应急处理能力,近日,交通银行平顶山建设中路支行邀请河南省消防协会专业教员,在网点开展了消防演练活动。

演练活动当天,河南省消防协会专业教员讲授了消防逃生知识要点,并对该支行的应急预案进行点评。

接着,该支行工作人员按照预先制定的演练方案,迅速进入角色。“火警”声响起,疏散客户、关闭电源、关停设备、启动消防设备……演练一气呵成,紧张有序,显示了该支行工作人员过硬的专业素养和应急处理能力。他们不仅熟练掌握了灭火器的使用方法,还能够在短时间内准确判断火势、启动应急预案,有效保护了网点人员的人身财产安全。

大家纷纷表示,此次演练提升了消防技能,检验了网点的火灾应急预案,夯实了网点消防安全基础。

6月30日截止! 工行个人养老金 开户缴存活动别错过

□记者 张秀玲 通讯员 王水记

本报讯 一年一度的个人所得税年度汇算申报截止到6月30日,纳税人无需预约,可以随时办理。工行平顶山分行有关人士提醒,“个人养老金可以抵个税,这笔钱不能错过”。工行个人养老金账户开户缴存赢好礼活动也将于6月30日截止。

个人养老金退税攻略第一步:信息录入。

录入方式一:一站式申报,登录个人所得税App—办&查—个人养老金扣除管理—“一站式”申请;选择“凭证类型、时间”,滑动滑块验证通过后,点击“确定”;确认扣除信息,选择申报方式后提交即可。

录入方式二:录入凭证申报,下载缴费凭证(登录工行手机银行App—个人养老金—缴费凭证);登录个人所得税App—办&查—个人养老金扣除管理—录入凭证申报;确认扣除信息,选择申报方式后提交即可。

第二步:个税申报(次年3月至6月,在个人所得税App办理个税汇算,退税到账)。登录个人所得税App—首页—综合所得年度汇算,选择申报年度,办理退税。

即日起至6月30日,工行还推出了个人养老金账户开户缴存赢好礼活动。

开户有礼:正式开立工行个人养老金账户,即可领取50元微信立减金。预约开立工行个人养老金账户,即可领取5元微信立减金。

缴存有礼:当年首次存入金额10元至1000元(不含),至高可抽取16.88元。当年首次存入金额1000元至1200元(不含),至高可抽取56.88元。当年首次存入金额1200元,至高可抽取388元。

同一客户最多可参与1次领奖,仅可赢取对应档次礼品,随机抽取。

专属客群有礼:工行优质代发、年金客户开立工行个人养老金账户,可再领取10元微信立减金。

普及金融知识 守住钱袋子

建行平顶山分行金融教育丰富有实效

□记者 张秀玲 通讯员 张红婷

本报讯 为推进金融教育工作常态化,建行平顶山分行围绕“金融消保在身边 保障权益防风险”为主题,在6月份组织开展了“普及金融知识守住钱袋子”活动。

该行指导所属机构面向大众客户开展金融教育活动,加大对“老少新”及农村金融消费者等重点群体的关注度。各业务条线结合业务职责,开展了打击非法集资、珍爱征信记录、理性投资等宣传活动,帮助消费者掌握金融知识,提升风险防范意识,守护好自身“钱袋子”。

该行组织青年员工制作了原创宣教小视频《阿强的投资“事故”》,结合投资理财“三适当”原则,通过群众

喜闻乐见的方式,引导青少年科学理财,理性消费,正确借贷。

该行所辖机构结合自身地理位置和客群特点,纷纷开展了特色宣教活动。如建行舞钢支行走进舞钢市特殊教育学校,向特殊人群传播金融知识,告诫其不要盲目相信高收益、低风险的诱惑;建行凌云路支行走进周边商户,讲解账户合规使用要求和办理渠道,防范金融诈骗风险;建行宝丰支行走进乡村,为农户“送课上门”,引导居民远离非法金融活动;该行团委、郟县支行在高考期间前往高考志愿服务点,开展“爱心助考 为梦护航”活动。

► 建行舞钢支行工作人员(左)向商户宣传金融知识 张汇龙 摄

